

公告

523 张能平



张能平,女,汉族,1955年11月生,江苏省淮安市盱眙县刘河镇白河村人。

在家庭关系中,姑嫂关系被认为比婆媳关系更难处理。然而,张能平儿媳的行动,演绎了一段至真至善、至纯至美的40年“姑嫂情”。

张能平的大姑子查秀民13岁时从牛背上跌落下来,导致手脚瘫痪。17岁那年,一种怪病让她手指、脚趾溃烂,失去手指。从嫁到查家开始,张能平就一口一口地给查秀民喂饭,给她穿衣、铺床、端屎、倒尿。查秀民说,如果不是张能平40多年的照顾,自己早就没了!

张能平夫妻结婚10年才有了孩子查波。自然生活负担很重,日子过得很难,但张能平始终没有减少对大姑子的关爱。查波小时候穿着打补丁的裤子,可查秀民从没有穿过打补丁的衣服。查波上大学和读研期间,张能平一家更是“吃盐”。

偏在这时,查秀民多次与查秀民,张能平为她花去医疗费数万元。有一年,查秀民生病昏迷不醒,家里连给她准备了后事。在这样的情况下,张能平也没有放弃。听说有一种药可能救治大姑子,张能平便到山上到处找,找到后熬成药水给她喝。奇迹出现了,查秀民竟然真的好了起来。

40年来,在张能平的体贴照顾下,查秀民的身体状况不错,身上从没有得过痼疾者常有的褥疮;衣服也干净整齐,头发一丝不乱;将馒头也伙足,见有人喜欢吃人家送来的。除了照料生活起居,张能平一刻也没有忘记对查秀民的精神关爱。每天,她都要抽出时间与轮椅推查秀民在家前屋后转转。查秀民无意中流露出她想念她远在扬州的妹妹查秀云了,张能平就热乎乎地给查秀民送了60岁生日。张能平和查秀民的姑嫂情感动了身边的所有人。村中的老人总会这样对儿孙们说:“你真难,还能比上张能平!”

张能平被选为第二届江苏省道德模范候选人,获得感动行十大道德楷模荣誉称号,入选“中国文明网”“中国好人榜”。

524 张蕾



张蕾,女,土家族,1987年2月生,中共预备党员,贵州省委党校中文系学生。

张蕾8岁那年,父亲患青光眼最终完全失明,母亲不堪重负离家出走。村中长辈劝张蕾放弃读书,开始养家糊口。面对双目失明的父亲,年幼的弟弟,懂事的小张蕾咬着牙点点头,第二天便把鞋头下了地。那一天,她的童年结束了。

每天天蒙蒙亮,小张蕾就起床,洗脸、刷牙;中午还要回家给父亲、弟弟做饭;夜晚11点才一身疲惫回家。年幼的弟弟吃不饱,张蕾总是自己吃小碗,给父亲和弟弟吃大碗。虽然日子过得艰难,但张蕾内心仍十分渴望读书。失明的父亲知道女儿的心,懂点二胡的她决定借街架吧乞讨,攒钱一年半年,在父亲教正学的坚持和亲戚乡邻的资助下,张蕾又回到了学校。

2004年,张蕾以优异的成绩考入了印江民族中学。为了不耽误父亲出去卖艺,她在学校食堂当伙计打工,还利用业余时间到夜市帮人洗脚,靠每天10元钱的收入来维持父亲和弟弟的生活。2007年,张蕾顺利考入铜仁学院中文系。在她的辅导和鼓励下,弟弟于2008年顺利考上了贵州职业技术学院。此时,家中只剩一双失明、疾病缠身的父亲。为了照顾父亲,年仅21岁的张蕾做出了一个常人难以想象的决定——带着父亲上大学。2008年,张蕾

在铜仁学院老校区租房租了一间面积不足8平方米的简陋民房,月租60元。

为了照顾父亲,每天放学后,她徒步往返于新老校区之间,行程达10多公里,去给父亲做饭。她还要利用晚上和周末的课余时间打打麻将,给父亲买药治病。生活虽然艰苦,但她的学习成绩从未落后,还担任了学生会干部,并在2010年光荣地成为一名入党积极分子。

张蕾的感人事迹经新闻媒体报道后,贵州省掀起了向张蕾学习的热潮。2010年,她荣获第二届贵州省道德模范荣誉称号。

525 李国峰



李国峰,男,汉族,1955年6月生,宁夏回族自治区固原市西吉县田坪乡庙山村村民。

他是盲人,本身就需要照顾,但他80岁的老母亲更需要照顾。在这种情况下,他在“黑字”中通过听赏、触觉了解世界,不仅学会了生活技能,还学会了做生意、拉板车。经过几年的不懈努力,家人李国峰用心为八旬老母撑起了一片天的幸福。

庙山村是一个偏僻的小山村,村民祖祖辈辈靠种地为生。3岁那年,李国峰不幸患上眼疾,家人抱着他到处寻医问药,但始终没有治好。两年后,五彩缤纷的世界在这个年仅5岁的孩子眼里彻底消失了。1966年,患重病的老父亲离世,给他这个不幸的家庭带来更沉重的打击。

之后,乡亲们纷纷伸出援助之手,帮李国峰家干农活、喂牲畜。懂事的李国峰认为,乡亲们的帮助帮扶并不是永久之计。他对母亲说:“我爹去世了,可我有两只手可以干活,照顾妈妈。”

李国峰开始学做饭,摸索着从面袋中取米,从水缸中盛水,一次、两次、一年、两年……不知浪费了多少水和面,手不知被烫伤多少次,但在母亲的指点下,他终于学会了做饭。到水缸打水时,他会背背摸摸前行,遇到障碍物,就一步一挪地向前,摔倒了爬起来,擦擦脸上的泥和泪,提起水桶继续前行。乡亲们怕他挑水发生意外,主动帮他,但李国峰说:“慢慢学,我会学会的。”为了减轻母亲的负担,他挑到村口就把自己的活停下来,村干部最后让李国峰到村部打扫卫生,管管板车。

李国峰每天早起起床,用一根伴了他几十年的小木棍作“第三只眼睛”,给母亲烧水做饭,洗头洗脸。冬天,为了省柴火,他用刷背的冷水洗衣服。夏天,他总会带着母亲到村头散步解闷。李国峰是个很聪明的人,他15岁学会了拉板车,20岁就在村口开了家小商店,实现生活自立。李国峰,十年如一日给母亲做饭、洗衣、剪指甲、然后到自己的小商店经营。晚上回家,他给母亲拉板车,拉被子。李国峰自己的努力赢得了村民的尊重,乡亲们感动着乡邻,村民们说:“国峰虽然双目失明,但心地善良,孝敬老人,我们经常围圈的帮教育娃娃们。”

2010年,李国峰被评为感动宁夏人物。

526 李建珍



李建珍,女,汉族,1967年7月生,中共党员,广西壮族布洛陀镇南靖镇南靖村人。

1991年,李建珍结婚后便生活在由三个不同家庭组成的大家庭中。20年来,她尽心尽责照顾三个老人,一个公公婆婆的家,一个是丈夫外婆的家,最后一个才是自己的家。

1991年李建珍与李文结婚后就和婆婆住在一起。由于公公因公殉职,婆

婆体弱多病,李建珍便承担了照顾婆婆的责任。后来婆婆与刘鸿得再婚。1997年公公刘鸿得中风,生活完全不能自理。婆婆当时因工作原因回不了家,公公的两个女儿都在外地,李建珍又主动承担起照顾公公的责任。她同婆婆住,白天去照顾公公,晚上再到公公家。每天凌晨起床,擦身按摩,倒屎倒尿,她从不抱怨。公公的病无药可医,同病房的人以为她是老人的亲生女儿。刘鸿得在病床上病得厉害,让人就夸李建珍孝顺。婆婆95岁高龄的老母亲也曾与李建珍一家一起生活,老人有轻微的老年痴呆症,大小便失禁,但李建珍从不嫌弃。几年后老太太搬回自己家居住,由几个女儿轮流赡养,但到婆婆病倒时,李建珍除了及时送上生活费,买补品和日用品外,晨、晚、周日还主动代替婆婆上门照料。

丈夫的表妹李兵,夫妻都是下岗工人。2007年,李兵丈夫病重,李建珍一家出力相助,前后资助了上万元医疗费,帮助他们渡过难关。当年7月,李兵的丈夫不幸去世,李建珍又主动帮李兵实现了再就业。后来,他们又把李兵儿子的教育问题接管下来。当过老师的婆婆负责辅导李兵儿子的语文,女儿李欣则担任了英语辅导老师。李兵对李建珍感激万分:“多亏了有建珍,不然我都不知道生活该怎么过。”

李建珍的爱人李文(车工)上班,工作很忙。李文半是愧疚半是感激地对她说:“家里的早全靠你了。”李建珍的女儿李欣从小就跟母亲一起悉心照顾老人,2005年至2006年,被评为柳州市优秀学生干部,2007年获柳州市“德育先进学生”称号。李建珍的这份爱,不仅在儿媳李欣身上体现出来,李兵对李建珍的孝心、热心交口称赞。

2008年,李建珍入选中国文明网“中国好人榜”;2009年,荣获全国道德模范提名奖。她的家庭被评为全国五好文明家庭标兵户。

527 杜明祥



杜明祥,男,汉族,1936年3月生,河南省鹿邑县魏楼乡五里一村村民。

53年来,杜明祥坚守在瘫痪弟弟的病床前精心护理,用执着和爱心诠释了中华民族的传统美德,演绎了一段感人肺腑的可人真事情。

1958年,杜明祥15岁的弟弟杜明常患风湿性关节炎,因家境贫寒,耽误治疗而瘫痪在床,生活不能自理。那时,杜明祥刚结婚不久,父亲早逝,母亲体弱多病,杜明祥义无反顾地承担起照顾弟弟的重任。这一照顾,就是53年。

53年来,杜明祥每天早晚后的第一件事就是伺候弟弟,给弟弟洗脸,换干净衣服。杜明祥的一日三餐都由大儿媳二人轮流喂着吃。为防止弟弟身上长褥疮,杜明祥每隔两天便给弟弟擦身、洗澡。特别是夏天,家里没有空调、电扇,杜明祥夫妇就轮流给弟弟擦身、打扇子,不让弟弟长痱子,身上有异味。最为难的弟弟大小便,每次都要靠杜明祥抱去才能解决,有时一个晚上就要抱好几次。2007年冬天的一个晚上,弟弟拉肚子,杜明祥一夜起来八九次,第二天就患重感冒病倒了。家人请农村医生为杜明祥打针,一瓶液体还没输完,弟弟又要小便,杜明祥马上接住针头,咬着牙抱着弟弟上厕所。

由于常年病床,杜明常情绪不稳,容易激动,杜明祥总是和颜悦色,平心静气地进行安慰和疏导。杜明祥早年爱听戏、爱听歌,后来为了照顾弟弟,那都不去了。家俱器具不到15日,30多年,他都没去过一次。为了减轻弟弟的痛苦,杜明祥处处留意,多方打听,听到谁家有什么好办法,就赶紧过去看看、学学,听人家有什么好方法,就赶紧回家试试、用用。杜明常感觉累了,多次萌生自杀的念头。杜明祥察觉后,流着泪用鼓励的语气说:“我就是坐着三轮车拉着你去要饭,也要伺候你一辈子。只要我能活一天,就会带着你活下去,你是我的亲兄弟啊!”几十年下来,在杜明祥夫妇的精心照料下,杜明常身体虽不好,却精神矍铄。在杜明祥夫妇的身边,孩子、儿媳、女儿、女婿对叔叔也都非常孝顺,他们只要一有时间就来看望,伺候杜明常,给叔叔买一些水果和营养品,就连各个小孙女也积极地为杜明常洗脸、洗手、送饭。

杜明祥不离不弃,精心伺候瘫痪卧床弟弟53年的事迹被媒体报道后,在社会上引起强烈反响。2009年,杜明祥入选中国文明网“中国好人榜”。

528 杜威



杜威,男,汉族,1991年5月生,共青团员,内蒙古农业大学学生。

10年前,杜威的妈妈因为查出重症神经,导致全身瘫痪,几乎没有自理能力。由于爸爸工作忙,7岁的杜威主动挑起了照顾妈妈的担子。为了照顾妈妈,又不耽误学习,他合理地安排时间,学会了导尿管、插尿管、打针、按摩、营养配方等医学护理知识。每天早晨,他早早起床,先用尿管帮妈妈小便,然后按部就班地帮妈妈大便。之后就是给妈妈洗脸洗手漱口。等等这些做完后,再把爸爸买回的奶了、饼干、小米等熬成汤食,通过胃管喂妈妈“吃”。杜威在学校离家较远之际,课间总是跑去若若看,喂水,盖被子。中午,他同爸爸一起给妈妈熬肉粥,熬各种蔬菜合炖菜汤……下午的课间,他跑到回家看妈妈,帮助她小便、喂水。晚上一回家,他不仅喂妈妈吃饭喝水,还给妈妈洗澡、泡脚、做全身按摩,然后完成家庭作业。一日三餐,他都是这样安排的,时间长了,成为雷打不动的习惯。

为了照顾好妈妈的病,杜威写了一本《妈妈日记》,总结和记录了妈妈吃什么饭香,吃什么饭身体好些,什么时候小便,什么时候大便,隔多长时间量血压,隔多长时间服药,每天分别服了哪些药,效果怎么样,时间长了,他成了妈妈最好的家庭医生。杜威还买了不少诊治疾病患者读物的书籍,对购书买药,更加积极认真地练习。2010年,妈妈奇迹般地恢复了大便秘结,失去了近8年的记忆又回来了,用眼神和表情告诉人们她什么时候饿了,什么时候冷了热了等等,有一项项医学的势头。

杜威荣获第二届感动内蒙古人物、第二届自治区道德模范、自治区优秀共产党员、乌兰夫市“孝星”等荣誉称号。

529 杜雪梅



杜雪梅,女,汉族,1947年3月生,宁夏回族自治区吴忠市红寺堡区红寺堡镇红庙村人。

杜雪梅与瘫痪的丈夫相依相伴26年,演绎了一段美丽的乡村爱情故事。1965年,杜雪梅与杨兴华结婚,过着平静的乡村生活。1986年5月,不幸降临到这个和美家庭。杨兴华在一次意外事故后高位瘫痪。杜雪梅没被压倒,此后3年,她先后带着丈夫到银川、西安及各具医院就医。多年来,她凭着善良、坚强的心,尽心竭力照顾好杨兴华。丈夫患病时,杜雪梅才38岁,经常有亲戚朋友劝她:“趁早离婚,随便找个男人嫁了总比她强,否则你一辈子都要遭罪!”对于亲戚的劝说,杜雪梅不但不反对,她说:“行,但无论谁嫁我要把杨兴华带上。”就这样一句话,从此再也没人敢让她离婚的事,更多的人打心眼里佩服这个坚强的女人,都夸她是个好妻子。

最初的5年,杨兴华甚至不能动弹,只能躺在床上。为保证丈夫不气滞,保持身体洁净,杜雪梅每天早上四五点起床,给丈夫做早饭,然后下地干活,晌午的时候又赶紧回家给丈夫喂饭喂药,就连各个小孙女也积极地为杜明常洗脸、洗手、送饭。

杜明祥不离不弃,精心伺候瘫痪卧床弟弟53年的事迹被媒体报道后,在社会上引起强烈反响。2009年,杜明祥入选中国文明网“中国好人榜”。

杜雪梅,男,汉族,1966年11月生,中共党员,云南省昆明市宜良县一中教师。

他和妻子一道,十三年如一日,用有力的肩膀撑起失去双臂的儿子。他没有让儿子成为社会的负担,失去做人的尊严和对未来的梦想,而是用人格的力量让孩子学会了生活,把孩子培养成了国家的人才。

他人都没有心思回到家里,杜雪梅却领着孩子将家里的桌椅擦得干干净净,她这样做是为了多吃一点粮食;在孩子的眼里,他们的母亲是世上最坚强的女人,她总是一身泥土地回到家,总是弯着腰给丈夫按摩,总是拖着疲惫的身体在灶台前给孩子们做饭。

26年的坚守,26年的努力,杜雪梅让一个曾经濒临破碎的家庭,一步一步地变得温馨,如今,杜雪梅的子女都已成家,但她心中还有一个未了的心愿,她希望有一天奇迹会发生,那就是丈夫能够站起来,哪怕让他靠轮椅站起来一天也好,我想带着他到大地方、风景好的地方走一走,这样他这一辈子就不亏了!”

2010年,杜雪梅被评为感动宁夏十大人物、吴忠市家庭美德先进个人。

530 杨立英



杨立英,女,汉族,1958年5月生,北京市朝阳区常营地区常营社区居民。

整整13年,杨立英靠着自已顽强的毅力,战胜了曾被医院诊断为植物人的丈夫,而因瘫痪成植物人的母亲,在她的照顾下以另一种方式“重新活过来”。

身为女人,谁不希望有个丈夫为她遮风挡雨,但自从1996年的那次意外,杨立英便失去了丈夫的呵护。那一年2月14日,杨立英和丈夫双双煤气中毒。杨立英昏迷出院,丈夫却成了植物人。从此,为照顾丈夫瘫痪,大小便失禁,不会吃饭,不会说话的丈夫,杨立英给自己定了严格的“三程表”:早晨5点起床,梳洗、擦脸、换衣、再帮丈夫拖到沙发休息,然后开始做饭、喂饭、洗衣服。白天,给丈夫讲故事、聊闲话;晚上60分钟全身按摩,防止肌肉萎缩;夜里起来三四次为丈夫换尿布、翻身。为了刺激丈夫的大脑,她天天开着收音机;为了丈夫的大脑,她天天开着收音机;为了丈夫的大脑,她天天开着收音机。

2006年,作为娘家唯一的“闲人”,杨立英将患上脑动脉硬化瘫在床的母亲接到了家里。两年后,母亲也成了植物人。如今,母亲面色红润,表情安详,没有长过一个褥疮,病情总是干干净净。

生活对于杨立英来说是充满了坎坷,但她从不放弃。面对社会各界的关心和帮助,她总是尽所能回报社会。街坊邻居有困难,她主动上门探望;谁家盖房,她慷慨解囊。“用爱回报社会”成了她新的生活方向。

杨立英曾荣获首都十大道德模范、首都见义勇为标兵等荣誉称号,2010年获北京市见义勇为奖。杨立英说:“今后,我将一如既往地照顾好丈夫,伺候好母亲,善待邻里亲朋,用实际行动擦亮‘道德模范’这块金牌。”

531 杨洪彬



杨洪彬,男,汉族,1966年11月生,中共党员,云南省昆明市宜良县一中教师。

他和妻子一道,十三年如一日,用有力的肩膀撑起失去双臂的儿子。他没有让儿子成为社会的负担,失去做人的尊严和对未来的梦想,而是用人格的力量让孩子学会了生活,把孩子培养成了国家的人才。

1997年,杨洪彬6岁的儿子杨军辉被10万伏高压电击中,由于伤势太重,失去了双臂。看着失去双臂的孩子,看着病得半死的妻子,杨洪彬意识到,自己必须学会照顾孩子。从此,他决心要为残疾的儿子重新找回“双手”。小孟

衡肢肢与院没多久,杨洪彬便开始每天清晨带着儿子跑步,锻炼身体平衡力和体力;孟孟还学不到半年,杨洪彬就让孟孟退课,并让孟孟升上了二年级。孟孟刚上二年级,杨洪彬就教他用脚洗袜子、洗衣服,培养生活自理能力。孟孟刚满10岁,杨洪彬就要求他扫地、洗碗、做饭,帮他妈妈照顾妹妹,让他体会责任感,孟孟还有上五年级,杨洪彬就教他用脚洗袜子、洗衣服,培养生活自理能力。孟孟刚满10岁,杨洪彬就要求他扫地、洗碗、做饭,帮他妈妈照顾妹妹,让他体会责任感,孟孟还有上五年级,杨洪彬就教他用脚洗袜子、洗衣服,培养生活自理能力。孟孟刚满10岁,杨洪彬就要求他扫地、洗碗、做饭,帮他妈妈照顾妹妹,让他体会责任感,孟孟还有上五年级,杨洪彬就教他用脚洗袜子、洗衣服,培养生活自理能力。

孟孟刚上二年级,杨洪彬就教他用脚洗袜子、洗衣服,培养生活自理能力。孟孟刚满10岁,杨洪彬就要求他扫地、洗碗、做饭,帮他妈妈照顾妹妹,让他体会责任感,孟孟还有上五年级,杨洪彬就教他用脚洗袜子、洗衣服,培养生活自理能力。

孟孟刚上二年级,杨洪彬就教他用脚洗袜子、洗衣服,培养生活自理能力。孟孟刚满10岁,杨洪彬就要求他扫地、洗碗、做饭,帮他妈妈照顾妹妹,让他体会责任感,孟孟还有上五年级,杨洪彬就教他用脚洗袜子、洗衣服,培养生活自理能力。

孟孟刚上二年级,杨洪彬就教他用脚洗袜子、洗衣服,培养生活自理能力。孟孟刚满10岁,杨洪彬就要求他扫地、洗碗、做饭,帮他妈妈照顾妹妹,让他体会责任感,孟孟还有上五年级,杨洪彬就教他用脚洗袜子、洗衣服,培养生活自理能力。

孟孟刚上二年级,杨洪彬就教他用脚洗袜子、洗衣服,培养生活自理能力。孟孟刚满10岁,杨洪彬就要求他扫地、洗碗、做饭,帮他妈妈照顾妹妹,让他体会责任感,孟孟还有上五年级,杨洪彬就教他用脚洗袜子、洗衣服,培养生活自理能力。

532 杨海英



杨海英,女,侗族,1969年2月生,广西壮族自治区桂林市龙胜县龙胜镇桂龙社区居民。

杨海英带着前夫改嫁,与潘有杰共同照顾瘫痪丈夫,两个破碎的家庭通过重新组合,又找回了往日的幸福。

1995年,25岁的杨海英不顾家里反对,嫁给了比自己大14岁的潘有杰。结婚的前4年,可以说是杨海英最幸福的日子:丈夫体贴、刀子可,夫妻俩开了一家快餐店……可好景不长,1999年中秋节,潘有杰在家门口不幸被摩托车撞倒,头部严重受伤。经过两个多月的治疗和处理,丈夫失去了意识,丧失了语言能力,半边身子不能动弹。吃、喝、拉、撒,所有的责任全落在杨海英一个人身上,她一边照顾丈夫和孩子,一边艰难地维持生计。瘫痪的丈夫总是大口流汗,在午夜时分痛哭流涕大哭。刚刚睡下的杨海英又得起床喂饭、擦屎……待丈夫安静下来,太阳才冉冉升起。丈夫还出现偏瘫后遗症——癫痫和胃出血,经常半夜半醒的时候癫痫发作,吓得年幼的儿子哇哇大哭。此时此刻,杨海英仿佛觉得,只有40多公斤的瘦弱身体,经常半夜半醒的时候癫痫发作,吓得年幼的儿子哇哇大哭。此时此刻,杨海英仿佛觉得,只有40多公斤的瘦弱身体,经常半夜半醒的时候癫痫发作,吓得年幼的儿子哇哇大哭。

杨海英曾荣获首都十大道德模范、首都见义勇为标兵等荣誉称号,2010年获北京市见义勇为奖。杨海英说:“今后,我将一如既往地照顾好丈夫,伺候好母亲,善待邻里亲朋,用实际行动擦亮‘道德模范’这块金牌。”

杨海英曾荣获首都十大道德模范、首都见义勇为标兵等荣誉称号,2010年获北京市见义勇为奖。杨海英说:“今后,我将一如既往地照顾好丈夫,伺候好母亲,善待邻里亲朋,用实际行动擦亮‘道德模范’这块金牌。”

杨海英曾荣获首都十大道德模范、首都见义勇为标兵等荣誉称号,2010年获北京市见义勇为奖。杨海英说:“今后,我将一如既往地照顾好丈夫,伺候好母亲,善待邻里亲朋,用实际行动擦亮‘道德模范’这块金牌。”

杨海英曾荣获首都十大道德模范、首都见义勇为标兵等荣誉称号,2010年获北京市见义勇为奖。杨海英说:“今后,我将一如既往地照顾好丈夫,伺候好母亲,善待邻里亲朋,用实际行动擦亮‘道德模范’这块金牌。”

杨海英曾荣获首都十大道德模范、首都见义勇为标兵等荣誉称号,2010年获北京市见义勇为奖。杨海英说:“今后,我将一如既往地照顾好丈夫,伺候好母亲,善待邻里亲朋,用实际行动擦亮‘道德模范’这块金牌。”

杨海英曾荣获首都十大道德模范、首都见义勇为标兵等荣誉称号,2010年获北京市见义勇为奖。杨海英说:“今后,我将一如既往地照顾好丈夫,伺候好母亲,善待邻里亲朋,用实际行动擦亮‘道德模范’这块金牌。”

杨海英曾荣获首都十大道德模范、首都见义勇为标兵等荣誉称号,2010年获北京市见义勇为奖。杨海英说:“今后,我将一如既往地照顾好丈夫,伺候好母亲,善待邻里亲朋,用实际行动擦亮‘道德模范’这块金牌。”

杨海英曾荣获首都十大道德模范、首都见义勇为标兵等荣誉称号,2010年获北京市见义勇为奖。杨海英说:“今后,我将一如既往地照顾好丈夫,伺候好母亲,善待邻里亲朋,用实际行动擦亮‘道德模范’这块金牌。”

杨海英曾荣获首都十大道德模范、首都见义勇为标兵等荣誉称号,2010年获北京市见义勇为奖。杨海英说:“今后,我将一如既往地照顾好丈夫,伺候好母亲,善待邻里亲朋,用实际行动擦亮‘道德模范’这块金牌。”